





FUNDAÇÃO MANAUS ESPORTE - FME

Atualizada em: 15/01/2025

Versão: 1.0 - Revisão 2





Prefeito

David Antônio Absai Pereira de Almeida

Vice-Prefeito

Renato Frota Magalhães Junior

Diretor Presidente da Fundação Manaus Esporte - FME Joel Pereira da Silva Sales

Vice Presidente Josildo de Oliveira Silva

Diretor de Área
Paulo José Israel Junior
Diretora de Esporte
Cristina Beatriz dos Santos Maia

Diretor do Departamento Administrativo Financeiro Jessica da Silva de Carvalho

Coordenador de Controle Interno Setorial Shekespeare Jonaqthon Gutemberg de Oliveira Freitas

Ouvidor Setorial Luiz Rogério Lima e Silva

Setor Jurídico

Josafa Ismael de Melo





Prezado Usuário,

É com satisfação que a Fundação Manaus Esporte - FME apresenta sua Carta de Serviços ao Usuário (CSU), com o intuito de informar e orientar sobre os serviços públicos prestados pela instituição, bem como os compromissos e padrões de qualidade de atendimento ao público que buscamos alcançar.

- **1. Serviços Oferecidos:** A Fundação Manaus Esporte FME dedica-se diariamente à promoção de atividades ligadas ao esporte, lazer e vida saudável, visando o bem-estar e a integração da população manauara. Dentre os serviços oferecidos, destacamos:
- Atividades poliesportivas em nossos Centros de Esporte e Lazer (CEL's);
- Projeto Faixa Liberada;
- Projeto Esporte na Comunidade;
- Projeto Manaus Esportiva;
- Projeto da Terceira Idade;
- Projeto PCD's (Pessoas com Deficiência);
- Jogos Indígenas;
- Jogos da Terceira Idade;
- Baile Rosas de Maio;
- E outros eventos e atividades relacionados aos temas esportivos, lazer e vida saudável.
 - **2. Compromissos e Padrões de Qualidade:** Nosso compromisso é oferecer serviços de qualidade, promovendo a inclusão, a diversidade e o acesso democrático à prática esportiva e ao lazer. Para tanto, comprometemo-nos a:
- Garantir a segurança e a infraestrutura adequada em nossos espaços e eventos;
- Promover a igualdade de oportunidades para todos os participantes, independente de gênero, idade, etnia ou condição física;
- Manter uma equipe capacitada e comprometida com o atendimento ao público;
- Atender às demandas e sugestões dos usuários de forma ágil e eficiente.
 - **3. Formas de Acesso aos Serviços:** Para participar de nossas atividades e eventos, os usuários podem se informar sobre horários, locais e inscrições através de nossos canais de comunicação, tais como:
- Site oficial da Fundação Manaus Esporte FME;







- Redes sociais institucionais;
- Atendimento presencial em nossos Centros de Esporte e Lazer.
 - **4. Sugestões e Reclamações:** Valorizamos a opinião dos usuários e estamos sempre abertos a sugestões, críticas e reclamações que possam contribuir para a melhoria de nossos serviços. Para isso, disponibilizamos os seguintes canais de contato:
- Telefone: (92) 98842-4725
- E-mail: ouvidoria.fme@pmm.am.gov.br
- Atendimento presencial em nossa sede.

A Fundação Manaus Esporte - FME reafirma seu compromisso com a comunidade manauara e coloca-se à disposição para proporcionar experiências positivas e enriquecedoras por meio do esporte, lazer e qualidade de vida.

Atenciosamente.

Joel Pereira da Silva Sales Diretor Presidente.





SUMÁRIO

Intro	odução	3
	All the heavy have described 40 and 61 and	2
1.	Atividades regulares dos CELs – 18 e velódromo	3
2.	3ª idade na Folia	5
3.	Jornada pedagógica	5
4.	Caminhada em alusão ao Dia do Autista	5
5.	Baile Rosas de Maio	6
6.	Arraial dos CELS – Junho & Julho	6
7.	Festival de Férias Parque da Criança	6
8.	Olimpíadas da 3ª idade – Setembro	7
9.	Curso de atualização de Bocha	8
10.	Esporte na comunidade	8
11.	Faixas liberadas	9
12.	Candidatura de Manaus à Cidade Sul-americana do Desporto	9
13.	Cerimônia de premiação da XXIII Olimpíada da 3ª idade	10
14.	Jogos dos CELS	10
15.	Participação em eventos de entidades parceiras	10
16.	Visitas técnicas	11
17.	Reuniões	12
18.	ANEXOS	13





Introdução

A FME por meio do desporto é um dos responsáveis em proporcionar àpopulação de Manaus a prática de exercícios físicos e esportes, com o intuito deque sejamos uma cidade mais ativa, que vive e que tem acesso ao esporte, aoexercício físico e ao lazer para que alcancemos mais saúde e qualidade de vida. Desenvolvemos atividades físicas/esportivas regulares através dos 18 Centros de Esporte e lazer – CELs e 1 Velódromo; são realizados tambémdiversos eventos no decorrer do ano, alguns, com frequência anual como: Olimpíada da 3ª idade, Jogos dos CELs e outros que são previstos pela equipe técnica deste setor no período do planejamento inicial de atividades que acontece em fevereiro (ver anexo A).

Este carta contém informações sobre o período ANUAL para 2024 quanto às ações desenvolvidas pelos Departamento de Controle e Avaliação Esportiva, sob a direção da professora Cristina Beatriz dos Santos Maia, Divisão de Desporto, Lazer e Atividades Comunitárias, sob a direção do sr. Carlos Roberto Santos daSilva (Roberto Dinamite), e Gerência de Participação e Lazer, sob a direção do professor João Paulo Melo da Fonseca (Janjão).





CONTROLE INTERNO SETORIAL

1. Serviço de Informações ao Cidadão (e-SIC)

O que é o serviço?

Serviço destinado para prestação de informações ao cidadão em atendimento aos dispositivos da Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011)

Requisitos, Documentos e Informações necessárias para acessar o serviço

Identificação do Usuário no Sistema e Especificação da Informação Requerida

Principais Etapas do Serviço

Encaminhar pedido de Acesso à Informação via Fala.Br de forma sucinta.

Canais de comunicação:

- ✓ Eletrônico: https://falabr.cgu.gov.br/web/home
- ✓ Presencial: Av. Alameda Cosme Ferreira, nº 817 Coroado, CEP.: 69.055-010.

Previsão de Prazo Máximo para Prestação do Serviço:

Até 20 dias, conforme art. 11, §1º da Lei nº 12.527/2011

Formas de prestação:

Presencial e Eletrônica pelo Portal Fala.Br

Taxas e Preços:

Gratuito

Prioridade no Atendimento:

Ordem de Chegada

Manifestação do Usuário

Elogios, solicitações, denúncias, sugestões, dúvidas ou reclamações do serviço prestado. Acesse nossa ouvidoria através de: https://falabr.cgu.gov.br/web/home





2. Serviço de Ouvidoria

O que é o serviço?

Compreende a mediação de conflitos entre o usuário (munícipe) e a administração pública visando a solução dos problemas apresentados com a articulação dentro das engrenagens do órgão.

Requisitos, Documentos e Informações necessárias para acessar o serviço

Identificação do Usuário (exceto no caso de denúncias anônimas)

Principais Etapas do Serviço

Encaminhar manifestação via Fala.Br

Receber retorno acerca da data de execução dos serviços desejados

Avaliação por parte do usuário

Canais de comunicação:

- ✓ E-mail: ouvidoria.fme@pmm.am.gov.br
- ✓ Presencial: Av. Alameda Cosme Ferreira, nº 817 Coroado, CEP.: 69.055-010.
- ✓ Eletrônico: https://falabr.cgu.gov.br/web/home

Previsão de Prazo Máximo para Prestação do Serviço:

Até 30 dias, conforme dispõe o art. 17 do Decreto Municipal nº 5.537/2023

Formas de prestação:

Eletronicamente ou presencialmente

Taxas e Preços:

Gratuito

Prioridade no Atendimento:

Ordem de Chegada

Manifestação do Usuário

Elogios, solicitações, denúncias, sugestões, dúvidas ou reclamações do serviço prestado.





Atividades regulares dos CELs - 18 e velódromo

As atividades realizadas nos CELs e Velódromo são coordenadas e orientadas por profissionais de Educação Física e acontecem diariamente em diversas zonas da cidade (ver anexo B), conforme quadro a seguir.

CENTRO DE ESPORTE E LAZER – CEL	MODALIDADES OFERECIDAS
	FUTSAL, FUTEBOL, VOLEIBOL, GINÁSTICAS,
1.CEL ALVORADA	DANÇA, PCD, 3ª IDADE, LUTAS.
	FUTSAL, VOLEIBOL, CAMINHADA, DANÇA, 3ª
2.CEL CAMPOS ELÍSEOS	IDADE.
	FUTSAL, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, TÊNIS DE
3.CEL CIDADE DE DEUS	MESA, LUTAS.
	FUTSAL, FUTEBOL, VOLEIBOL, BASQUETE,
	CAMINHADA, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, TÊNIS DE
4.CEL CIDADE NOVA	MESA.





5.MINI VILA	FUTSAL, VOLEIBOL, NATAÇÃO,			
OLÍMPICA DO	HIDROGINÁSTICA, CAMINHADA, GINÁSTICAS, PCD, 3ª			
COROADO	IDADE, TÊNIS DE MESA, BADMINTON, LUTAS.			
6.CEL DOM JACKSON	POM JACKSON FUTSAL, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, TÊNIS DE MESA, BADMINTON.			
7.CEL DOM PEDRO	BASQUETE, GINÁSTICAS, 3ª IDADE.			
8.CEL ELDORADO	VOLEIBOL, NATAÇÃO, GINÁSTICAS, PCD, BADMINTON.			
9.CEL JAPIIM	FUTSAL, VOLEIBOL, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, TÊNIS DE MESA, BADMINTON.			
10.CEL NINIMBERGUE GUERRA	FUTSAL, VOLEIBOL, BASQUETE, 3ª IDADE, TÊNIS DE MESA, BADMINTON, KARATÊ.			
11.CEL RENDENÇÃO	FUTSAL, FUTEBOL, VOLEIBOL, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, TÊNIS DE MESA, LUTAS.			
12.CEL ROUXINOL	FUTSAL, FUTEBOL, VOLEIBOL, ATLETISMO, CAMINHADA, GINÁSTICAS, DANÇA, 3ª IDADE, TÊNIS DE MESA,			
13.CEL SÃO RANCISCO	FUTSAL			
14.MINI VILA OLÍMPICA SANTA ETELVINA	EM REFORMA			
15.CEL SANTA LUZIA	FUTSAL, BASQUETE, GINÁSTICAS, 3ª IDADE, BADMINTON, LUTAS.			
16.MINI VILA OLÍMPICA SANTO ANTÔNIO	FUTSAL, VOLEIBOL, GINÁSTICAS, DANÇA.			
17.CEL VALE DO AMANHECER	HIDROGINÁSTICA, ATLETISMO, 3ª IDADE.			
18.VELÓDROMO	GINÁSTICAS, TÊNIS DE QUADRA, CAMINHADA,PATINS			
19.CEL ZEZÃO	FUTSAL, VOLEIBOL, GINÁSTICAS, DANÇA, 3ª IDADE.			





1. 3ª idade na Folia

A Terceira Idade da FUNDAÇÃO MANAUS ESPORTE através dosCEL's realizou o Baile 3ª Idade na Folia, durante o período de carnaval. Esta ação foi realizada nos CEL's e contou com a presença de Professores, Estagiários e Diretoria de Esporte. Público participante: alunos e funcionários dos CELS.

2. Jornada pedagógica

A Jornada Pedagógica tem o objetivo principal de capacitar os estagiários e atualizar os professores desta Fundação para o desempenho de suas atividades antes do início do ano letivo. Durante a jornada são realizadas palestras e atividades práticas relacionadas diretamente às atividades que são desenvolvidas nos CELS e também que possam ser implementadas, como futsal, basquete, badminton e outros. Público participante: professores e estagiários da FME.

JORNADA PEDAGÓGICA			
DATA	ATIVIDADE	LOCAL	
09/03	Abertura	Mini Vila Olímpica do Coroado	
	Gestão Esportiva		
	Primeiros Socorros		
10/03	Lutas e Voleibol	Mini Vila Olímpica do Coroado	
11/03	Futsal e Handebol	Cel Zezão	
16/03	Badminton e Basquetebol	Cel Eldorado	
17/03	Gerontologia e PCDs	Cel Eldorado	
18/03	Atletismo	Cel Rouxinol	
	Tênis de Mesa	C.T. Israel Barreto	





Caminhada em alusão ao dia do Autista

Com o intuito de promover a conscientização da população manauara sobre o Autismo, realizamos a Caminhada em alusão ao Dia Mundial do Autistana Praia da Ponta Negra, no dia 30 de abril. Além da caminhada, foram realizadas diversas atividades lúdicas para os participantes. Este evento foi realizado em parceria com diversas secretarias da Prefeitura de Manaus, comautismo, participaram cerca de 600 pessoas. Público participante: 2000 pessoas.

Baile Rosas de Maio

Aconteceu no dia 18 de maio no Parque Municipal do Idoso, com o intuitode comemorar o mês das mães. O baile promove um desfile de 1 (uma) representante idosa e mãe de cada CEL, visando a inclusão do público da 3ª idade. Existem jurados que avaliam critérios em cada participante, ao final é eleita a rainha do Baile Rosas de Maio e 2 princesas, que são 1º, 2º e 3º lugar respectivamente. Este ano o desfile aconteceu com as candidatas utilizando o uniforme do seu CEL, traje social, realizando uma evolução livre e com música de sua escolha, também foi realizado o sorteio de uma pergunta que cada candidata deveria responder. Após os momentos de avaliação, acontece o bailepropriamente dito, com participação de DJ. Público participante: 1800 pessoas

Arraial dos CEL's - Junho e Julho

Os arraiais dos CELs aconteceram nos meses de Junho e Julho e foram organizados pelos coordenadores dos CELs e tem como objetivo promover a interação e o lazer entre os alunos em cada CEL; são apresentadas danças folclóricas, comidas típicas etc.; Público participante: alunos dos CELS.

Segue quadro com as datas dos arraiais que aconteceram este ano e planejados para 2024...





DATA	CEL
02/junho	CEL ROUXINOL
22/junho	CEL DOM JACKSON
22/junho	CEL DOM PEDRO
23/junho	CEL ALVORADA
14/ julho	CEL CAMPOS ELÍSEOS
29/ julho	CEL ELDORADO
29 e 30/ julho	CEL SANTA LUZIA

Festival de Férias Parque Municipal da Criança.

Realizado em 15 de Julho, no Parque da criança com diversas atividades recreativas para este público, bem como aula especial de *Fitdance* infantil. Para este festival foi enviada uma equipe de professores e estagiários para apoiar erealizar as atividades. Público participante: 600 crianças.

Olimpíada da 3ª Idade - Setembro

Este grande evento tem por finalidade o intercâmbio social, recreativo edesportivo entre os grupos de 3ª Idade do Amazonas. Público participante: 3500alunos e população geral.

A competição foi realizada de 26 de setembro à 04 de outubro. Antes da competição são realizadas inscrições, congresso técnico, visitas técnicas aos locais que serão utilizados e ensaios. Este grande evento realizado anualmente pela FME conta também com o apoio de secretarias parceiras e outras entidadespara auxiliar em serviços que não possuímos, como transporte para alunos, ambulância, orientação de trânsito e outros. Segue quadro com resumo de cadaetapa deste evento.





DATA	RESUMO
14 a 21/agosto – matutino/vespertino	Inscrições na sala do desporto
14/agosto - vespertino	Visita Técnica no local de abertura Cel Ninimbergue Guerra
16/agosto – vespertino	Ensaio de apresentação da abertura no Cel Dom Jackson
29/agosto – vespertino	Ensaio de apresentação da abertura no Cel Zezão
30/agosto - vespertino	Ensaio de apresentação da abertura no Cel Dom Jackson
11/setembro – matutino	Congresso Técnico da XXIII Olimpíada da 3ª idade no Parque doldoso
15/setembro	Entrega dos Boletins da competição via whatsapp.
20/ setembro – matutino	Reunião com diretor-presidente sobre a abertura da Olimpíada
25/setembro – vespertino/noturno	Ensaio geral de abertura no CEL Ninimbergue
26/setembro – vespertino/noturno	Abertura da Olimpíada
27/setembro – matutino/vespertino	Gerontovoleibol e Tênis de mesa na Vila Olímpica – SEDEL.
28/setembro – matutino/vespertino	Jogos de salão no Parque do Idoso
29/setembro – matutino/vespertino	Jogo de malha, Chute a gol e Futipenalti no SESI.
30/setembro – matutino/vespertino	Bocha no Cel Ninimbergue Guerra
02/outubro – vespertino/noturno	Atletismo na Vila Olímpica SEDEL
03/outubro – vespertino/noturno	Atletismo na UFAM
04/outubro – noturno	Concurso de dança e baile de encerramento no Parque do idoso

Curso de atualização de Bocha para 2024.

Realizado em 30 de agosto às 9 horas no Cel Ninimbergue Guerra, como intuito de capacitar e atualizar os professores, estagiários e alunos da 3ª idadedesta FME, o curso de atualização de Bocha foi ministrado pelo professor Eldo Gomes, com o objetivo de ajustar também as novas diretrizes do jogo que seriamutilizadas nas olimpíadas da 3ª idade. Público participante:





professores da FME, estagiários da FME, professores de grupos de 3ª idade do Amazonas, alunos da 3ª idade dos CELs.

Esporte na Comunidade

No decorrer deste ano o Esporte na Comunidade atendeu vários projetossociais esportivos (ver Anexo C). Foram entregues materiais para Lutas (kimonos e tatames), Futsal (bolas, redes, apitos, bomba para inflar bolas, coletes, cones), Voleibol (bolas, redes, apitos, bomba para inflar bolas, coletes, cones) e Futebol (bolas, redes, apitos, bomba para inflar bolas, coletes, cones). As entregas de materiais ocorreram nos dias 25 de maio no Viver Melhor e 16 de setembro na praça do Dom Pedro. O público participante: 3 mil em cada entrega. Além das entregas, ocorreu a Capacitação do Projeto no dia 21 de maiocom palestras sobre esportes e café da manhã para os responsáveis por projetossociais esportivos nas comunidades.

Faixa Liberada

A faixa liberada existe para levar exercício físico orientado por profissionais, atividade física e de lazer para a população manauara, oferecendo aulas de dança, alongamentos, ginástica e fechando a via (rua) para que a população possa realizar caminhadas, corridas, usar bicicleta e realizar passeioscom pets. Neste ano a faixa aconteceu às quartas-feiras e domingos na Ponta Negra e às terças-feiras no Viver Melhor. Público participante na faixa do Viver melhor: 400 pessoas; Público participante na faixa da ponta Negra: 10 mil pessoas.

Candidatura de Manaus à cidade Sulamericana do Desporto

No dia 03 de agosto no período vespertino, aconteceu o lançamento dacandidatura de Manaus à Cidade Sul-americana do desporto no Casarão da Inovação Cassina, com a presença da equipe de diretores, professores e colaboradores da FME, autoridades da cidade e o representante da Aces, prof^o Macário. Em 11 de outubro realizou-se uma reunião para todos os colaboradores da FME, principalmente professores de Educação Física para prepará-los e esclarecê-los sobre a candidatura bem como alinhar as ações que aconteceriamno período da visita da comissão avaliadora da Aces. Uma equipe de colaboradores do desporto esteve





responsável pela elaboração do dossiê que foi um dos requisitos a ser entregue antecipadamente aos representantes da Aces para apresentar a cidade de Manaus associada a prática esportiva, saúde, qualidade de vida e meio ambiente. A entrega do dossiêfoi feita via arquivo digital (PDF) e em formato de livro impresso para a comissãoavaliadora da Aces no dia 24 de outubro no Casarão da Inovação Cassina.

A comissão avaliadora da Aces chegou em Manaus em 23 de outubro eforam recepcionados pela equipe da FME, as visitas técnicas aos espaços esportivos da cidade aconteceram a partir de 24 de outubro, no dia 25 aconteceua defesa do dossiê no auditório da SEMED com a presença de autoridades manauaras, culminando no jantar de encerramento que ocorreu dia 26 no Centro Cultural dos Povos da Amazônia, contando com a presença de autoridades de Manaus, bem como personalidades importantes da Educação Física, onde foi anunciado pelos representantes da Aces que Manaus é uma cidade Sulamericana do desporto 2024. A comitiva da Aces deixou a cidade no dia 27 deoutubro.

Cerimônia de premiação da XXIII Olimpíada da 3ª idade

Em 19 de outubro foi realizada uma reunião com a coordenação de atividades especiais e o diretor-presidente desta FME para tratativas a respeito da cerimônia de premiação dos atletas que participaram da XXIII Olimpíada da 3ª idade. Ressaltamos que esta foi a primeira vez em que a premiação foi realizada após o encerramento da competição.

A premiação ocorreu em 31 de outubro no turno matutino no auditório doSESI com apresentações musicais, buffet e entrega de medalhas e troféus aos agraciados na competição. Público participante: 500 alunos dos CELs e gruposde idosos do Amazonas.

Jogos dos CEL's

Este evento tem como objetivo proporcionar aos alunos uma atividade que promova entretenimento, integração, socialização entre os CELs; bem comomotivar e envolver os alunos, incentivando-os à prática da Atividade Física e deseus conteúdos como instrumento de inclusão social para contribuir na formação integral do indivíduo como ser social. Os jogos dos CELs





aconteceram em trêssábados na Mini Vila Olímpica do Coroado; 25 de novembro, 02 e 16 de dezembro. Publico estimado: 650 alunos dos CELs.

Participação em eventos de entidades parceiras

- a. <u>Avaliação da Guarda Municipal –</u> Disponibilizamos uma equipe de profissionais de EducaçãoFísica para a realização dos testes de aptidão física da Guarda Municipal. Foi realizado em 26 de março na Vila Olímpica de Manaus.
- b. <u>Dia do desafio –</u> Em parceria com o SESC, realizamos na praia daPonta Negra o Dia do desafio, realizado em 31 de maio e teve como intuito principal, incutir nos participantes a importância da realização de exercícios físicos regularmente. Foram realizadas aulas de zumba e ritmos, alongamentos,caminhada; bem como atividades de aferição de pressão, medida de IMC, massagem e outros.

<u>Dia Nacional de Prevenção e Combate à Hipertensão Arterial –</u> Em parceria com SEMSA, disponibilizamos 1 (um) profissional de Educação Física para realização de palestra e atividades físicas em determinadas USF, foram elas: USF José Figliuolo (Zona Norte) 26/abr, USF Sálvio Belota (Zona Norte) 29/abr, USF Amazonas Palhano (Zona Norte) 06/jun, USF José Rayol (Zona Sul)13/mai, USF Deodato de Miranda (Zona Oeste) 20/mai, USF São Pedro (Zona Rural) 23/mai

a. <u>Jogos Internos do Parque do Idoso (JIPI) –</u> Realizado de 05 a 07 de julho nos períodos matutino e vespertino, a FME participou deste evento enviando 6 (seis) professores para atuarem como árbitros;

Manaus Mais Cidadã - Este ano participamos de edições do Manaus Mais Cidadã nas datas de: 25/mar, 06/mai, 03/jun, 08/jul, 05/ago, e 23/set; para participarmos deste evento enviamos equipe técnica para realizaçãode visita técnica e de reconhecimento do local antecipadamente e no dia do evento, enviamos professores para a realização da atividade mais adequada para o espaço e público atendido, como por exemplo, aula de zumba, jogos de tabuleiro, tênis de mesa e outros.

a. <u>Ruas de Lazer – Em parceria com a SEMASC</u>, enviamos uma equipe de profissionais de Educação Física para realização de diversas atividades práticas junto à comunidade. Realizado na Colônia Antônio Aleixo nodia 17/jun.





- b. <u>Palestra para Cuidadores de idosos Aconteceu no dia 23 de agosto no Hospital Francisca</u>
 Mendes. Enviamos 1 (uma) professora pararealizar a palestra para 50 (cinquenta) cuidadores de idosos.
- c. <u>Caravana Rio Mar Cultural</u> Realizado em 29 de julho e 23 de setembro na Paróquia São Vicente de Paula. Enviamos 1(uma) professora paraa realização de aula de zumba nos dias solicitados.
- i. Curso Informal do autocuidado para usuários hipertensos e diabéticos Realizado em 14de novembro, na USF Deodato de Miranda Leão, no período matutino. Enviamos 2 (dois) professores, sendo 1 (um) para palestrare outro para ensinar quais atividades físicas os indivíduos podem realizarsozinhos em casa diariamente como autocuidado.

Visitas técnicas

c. <u>Aos cels – Acontecem regularmente em caráter de fiscalização, acompanhamento do trabalho desenvolvido, ciência das necessidades de cadaCEL.</u>

<u>Aos locais onde houve eventos com parceria FME – Em cadaevento que iremos participar como apoio e/ou na realização de atividades específicas, enviamos equipe técnica para reconhecer o local e avaliar quais asatividades mais adequadas para o evento.</u>

Reuniões

- d. <u>Mensais com coordenadores dos CELS e Núcleo técnico pedagógico Têm o intuito</u> de receber/entregar documentos relacionados aos CELS, de transmitir diretrizes da FME bem como realizar alinhamentos quanto ao trabalho desenvolvido diariamente em cada Centro de Esporte/Núcleo. São realizadas mensalmente com os coordenadores dos 18 centros de esporte e velódromo. Datas de realização:03/abr, 02/mai, 01/jun, 03/jul, 01/ago, 06/nov.
- e. <u>Semanais do setor</u> são realizadas com o intuito de alinhar as diretivas relacionadas ao trabalho com todos do setor do desporto; acontecem às segundas-feiras às 9h na sala da diretora do desporto. Datas de realização: 13/mar, 20/mar, 27/mar, 10/abr, 19/abr, 10/mai, 15/mai, 22/mai, 29/mai, 18/jun, 12/jul, 31/ jul, 07/ago, 12/set, 16/out, 14/nov, 22/11.





f. <u>Com diretor-presidente da FME – Acontecem para alinhamento de grandes eventos desta fundação.</u> Datas de realização: 20/set, 16/nov.

ANEXOS

CALENDÁRIO DE ATIVIDADES - 2024

- 15 e 16 Retorno das férias; Fevereiro
- 01/02 Retorno para os CELs
- 01,02,05,06 e 07 agendamento com os CELs para conversar sobres mudanças;
- 05 a 07 Rematrícula dos CELs/Treinamento SAESP;
- 08/02 Matrícula Novatos
- 08/02 Apresentação dos Servidores na Sede;
- 09/02 Carnaval 3° Idade Folia dos CELs;
- 15/02 Início das Aulas dos CELs;
- 22/02 Recebimento da Bandeira Manaus Cidade Sul Americana do Esporte; Março
- 02,09,16, 23 Jornada Pedagógica
- 10/03 Faixa liberada da Mulher
- 15/03 Seletiva de Jiu-jitsu
- Visitas Periódicas dos CELs Abril
- 03 ou 07 Dia do Autista na Faixa Liberada Ponta Negra
- Divulgação para os Melhores do Ano 2024 junto com a Federações Maio
- 16/05 Baile Rosas de Maio- Incluir Parque do Idoso
- 26/05 Corrida em Comemoração ao mês das Mães Junho
- Arraial dos CELs





- FME na Roça
- 8,15,22 Jogos dos CELs
- 24 a 30 Recesso de professores Julho
- 01 a 03 Recesso de professores
- Arraial dos CELs
- Maratona de Manaus DEPARTAMENTO DE ESPORTE Agosto
- Arraial dos CELs
- JIPI JOGOS INTERNOS DO PARQUE DO IDOSO Apoio
- Maratona de Manaus
- 05 a 13 inscrição das Olimpíadas da 3ª idade
- 11 Corrida Super Pai na faixa liberada
- 23 Congresso Técnico da Olimpíada da 3ª Idade Setembro
- 01 Dia do Profissional de Ed. Física
- 12 Abertura da Olimpíada
- 19 Encerramento da Olimpíada Outubro
- Dias de Passeio para PCDS (lúdico)
- 30 Faixa Liberada Outubro Rosa Novembro
- 9,23,30 Jogos dos CELs
- 27 Novembro Azul na faixa liberada Dezembro
- 5 Premiação Melhores do Ano
- 7,14 Jogos dos CELs





- 17/12 Entrega de Relatórios Finais
- 18 a 20 Confraternização dos CELs
- 20 Encerramento do Ano Letivo
- 26 a 30 Recesso de professores Obs.: BLITZ (No último sábado de cada mês ou a comunidade solicita e nós vamos) Calendário sujeito a alterações





ANEXO B - ENDEREÇOS DOS CELS E VELÓDROMO

LISTA DE ENDEREÇO DOS CEL'S - COORDENADORES - 2024

CEL'S	ENDEREÇO	COORDENADOR(A)	TELEFONE
ALVORADA	AV. A, S/N - ALVORADA I	SÂMIA SILVA MAIA	98129-4111/ 99357-8890
CAMPOSELÍSEOS	RUA: PARIS, S/N - PLANALTO	ROSENILDE ALVES ROSA	99181-4964
CIDADE DE DEUS	RUA: TATIPI, S/N -CIDADE DE DEUS	JOICE JAQUELINEDA SILVA ALMEIDA	99120-2782
CIDADENOVA	RUA: ITACIARA. S/N -CIDADE NOVA	JOELMA GONÇALVES LIMAMARTINS	99461-4824
COROADO	RUA: COSME FERREIRA, 871 - COROADO	SERGIO LUIZ MESQUITA LEÃO	99983-5507
DOM JACKSON	RUA: LUZ VAZ DECAMÕES, 77- COMPENSA I	DIRCE DE OLIVEIRA B. LOBO	99215-6292
DOM PEDRO	RUA: PEDRO TEXEIRA, S/N - DOM PEDRO	BRUNO ALVES PARENTE	99971-4739
ELDORADO	RUA: RONDÔNIA, S/N - CONJUNTO ELDORADO	WIVIANNE JESUSDE OLIVEIRA FERREIRA	99143-4474
JAPIIM	RUA: A10, COJUNTO 31 DE MARÇO - JAPIIM	JOSÉ AUGUSTO VIANA FILHO	98132-4403
NINIMBERG GUERRA	RUA: NOSSA SENHORADE FÁTIMA, S/N - SÃO JORGE	CHARLE BARD	98117-8022
REDENÇÃ O	RUA: OLINDA, S/N - REDENÇÃO	VANDERLEA MARTINS	99196-0515
ROUXINO L	RUA: ROUXINOL, S/N - CIDADE NOVA	TÂNIA REGINA LEÃO	98411-1572
SANTA ETELVINA	AV. AMAZONINO MENDES, S/N - SANTAETELVINA	BÁRBARA RÉGIA DA SILVA PATRIARCA	98104-6147
SANTO ANTÔNIO	RUA: SÃO JOSÉ, S/N - SANTO ANTÔNIO	ZACARIAS MENDES	99198-9896
SANTALUZIA	RUA: GUANABARA, S/N -SANTA LUZIA	JOSÉ GUIOMAR RIBEIRO BARROS	98217-0021
SÃO FRANCIS CO	RUA: VALÉRIO BOTELHO DE ANDRADE, S/N - SÃO FRANCISCO	ANTONIO CARLOS MACIEL JUNIOR	98128-2391





VALE AMANHECER	RUA: FLORÊNCIO, 930 - PETRÓPOLIS	DIRSLEY D`ANGELO	99113-3486
ZEZÃO	RUA: AUTAZ MIRIM,5679 - SÃO JOSÉ	MARIA DE FÁTIMA LAVOR	98114-8469
VELÓDROMO	VIA ARTERIAL NORTE,445 - COMPENSA	GILMARA DE SOUZA CRUZ JACOB	99352-9198

ANEXO C - PROJETOS ATENDIDOS PELO ESPORTE NA COMUNIDADE

Projeto: ESCOLINHA ESTRELA DE DAVI

Responsável: JORGE LIMA

Modalidade: FUTSAL

Projeto: INSTITUTO REI DAVI

Responsável: CLAUDIO HENRIQUE

Modalidade: FUTSAL

Projeto: JOGANDO E EDUCANDO **Responsável:** CLAUDIO PEREIRA

Modalidade: FUTEBOL, FUTSAL E VOLEI

Projeto: ATLÉTICO CRAQUES DOFUTURO

Responsável: EDVAL DOS SANTOS

Modalidade: FUTEBOL E FUTSAL

Projeto: DEUS ESCOLHEU VOCE

Responsável: EMANOEL SOUZA

Modalidade: FUTSAL

Projeto: TRANSFORMANDO VIDAS

Responsável: FÁBIO MARTINS

Modalidade: FUTSAL





Projeto: MENINOS DO NOVA CIDADE

Responsável: DAIVE TRINDADE

Modalidade: FUTEBOL E FUTSAL

Projeto: ATLETA DO FUTURO

Responsável: FRANCIVONE SOUZA

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: PRATICANDO ESPORTE EEVANGELIZANDO PARA A VIDA

Responsável: HAROLDO TENÓRIO

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: JUNTOS ESTAMOS

Responsável: JOÃO NASCIMENTO

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: CURUMIM Responsável: JOSUÉ DANTAS Modalidade: FUTSAL

Projeto: ELAS EM CAMPO Responsável: LUANA GAMAModalidade:

FUTEBOL

Projeto: M&S VOLEIBOL Responsável: MARCELO DA SILVAModalidade:

VOLEI.

Projeto: PÉ DE MOLEQUE Responsável: MARTA FEITOSAModalidade: FUTSAL

Projeto: 1º PASSE

Responsável: NEURIMAR MOREIRA

Modalidade: FUTSAL

Projeto: ESCOLINHA DO SOLDADO

Responsável: NILSON DOLZANE

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: SEMENTES DO AMANHÃ

Responsável: PAULO NASCIMENTO

Modalidade: FUTEBOL E FUTSAL

Projeto: COEC

Responsável: RAIMUNDO SANTOS

Modalidade: FUTSAL

Projeto: M.W MUAYTHAI Responsável: RICARDO THAIModalidade: MUAYTHAI

Projeto: PICO DAS ÁGUAS

Responsável: SAMARONE NASCIMENTO

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: ESCOLINHA DE FUTEBOLAMOCAM

Responsável: SANDRA PERPÉTUO

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: REDENÇÃO FUTSAL

Responsável: SANTIAGO BRAVO

Modalidade: FUTSAL

Projeto: BOLA NA REDE

Projeto: REVELANDO CRAQUES

Responsável: SINVAL FERNANDES

Modalidade: FUTEBOL

Projeto: DO TATÁ Responsável: TARCÍSIO BRITOModalidade: FUTSAL

Projeto: PENSANDO NO SOCIAL **Responsável:** THIAGO MENEZES

Modalidade: FUTEBOL